

# 狮王争霸,少林功夫挑战“黄飞鸿”

## 铁掌胡琼带12名少林小子,赴广东挑战黄飞鸿狮艺武术馆

热线一响 记者追访

67659999

您有新闻线索,还可以这样告诉晚报:  
QQ: 66534952  
东区热线: 60955255

### 两送战书,“黄飞鸿”不接

去年年底,“泰拳挑战中国少林功夫”曾引起诸多人士的热情关注。被誉为“中国铁掌第一人”和“中国金钟罩铁布衫第一人”的胡琼表示:“那段时间,我听说5位泰国职业泰拳顶尖高手向中国功夫挑战,说要秒杀中国拳手,我就想去佛山应战,但是当时我在海外巡回表演,无法赶回来。”这次他打听到距离广东佛山一年一度举办的“狮王争霸”临近,他将带自己12名弟子到西樵镇黄飞鸿狮艺武术馆,递上挑战书。

据悉,胡琼祖籍四川省营山县。从小酷爱武术,8岁进入河南嵩山少林寺学习武术,直到27岁才出山。现为国家一级武术教练。他擅长硬功特技50余种,武术套路30余种。

记者昨日连线西樵镇政府旅游办公室的曾令华,他说4月11日,已经有胡琼的6名少林俗家弟子来到西樵镇黄飞鸿狮艺武术馆,递上挑战书,要与黄飞鸿馆对决狮艺与武术,但没有收到黄飞鸿馆任何答复。12日,6名少林小子按捺不住,遂在黄飞鸿馆外摆下阵营,表演刀架脖子拉汽车绝技,再次将武术挑战书送达黄飞鸿馆。

### 三送战书,门口演武示威

当时曾令华来到黄飞鸿狮艺馆外面时,已经围了不少观众。一名年纪约十七八岁的少林小子把一把长约50厘米的西瓜刀架在脖子上,刀两头分别系着钢索,钢索的另一头系在一辆

记者昨日了解到,明日,由被誉为中国“金钟铁布衫”与“铁掌水上漂”的民间奇人、少林弟子胡琼带领的12名少林小子将奔赴广东佛山市西樵镇黄飞鸿狮艺馆外面,摆下阵营表演刀架脖子拉汽车等11项绝技,挑战黄飞鸿狮艺武术馆。 晚报记者 王菁

面包车上。只见他扎马蹲腰,一声大喝,重达2吨的面包车被拉得滑动起来,拉了50多米才停下来。稍稍休息后,少林小子又拿出一把更长的刀,拉起了一辆农用车。为首的邓师傅称,这是少林著名的金钟铁布衫硬功。他们借表演之机,再次向黄飞鸿馆递武林战书。

“据我所知,这次胡琼带领的12名少林俗家弟子年龄在16岁至23岁,他们目前在福建参加一个擂台赛,将会于17日来到佛山西樵镇备战狮王争霸赛。”曾令华表示,每年佛山都会举办狮王争霸赛,分别是五一和十一举行。和我们看到的电影版《黄飞鸿》不同,现在的狮王争霸赛不单纯是两个狮子对打,还有很多更现代化的比武擂台赛融合进去。

### 人家“打”上门,岂能不应战

曾令华告诉记者,面对少林弟子的咄咄逼人,黄飞鸿馆反响强烈,多名师兄摩拳擦掌,要求师傅派他们出去应战。该馆首席教练程铭权说:“佛山是南派武术发源地,武林界素有‘北有少林,南有佛山’之说,相对北方武术,南方武术更像南方人一样,含蓄、内敛、忍让、不事张扬,但人家既然已经来到家门口叫阵,而且连发两道战书,此战不打不成,这事关南派武术与黄飞鸿功夫的声誉与地位。”

“练习中国功夫的目的是提高素质,健体强身;锻炼意志,培养品德;竞技观赏,丰富生活;交流技艺,增进友谊。希望此战能够在交流技艺、增进友谊的前提下进行,以免伤了双方和气。”程铭权说。



黄飞鸿狮艺武术馆前的舞狮表演 资料图片

### 佛山市政府出面联系 “希望黄飞鸿传人李灿窝能迎战”

据介绍,由于此次赛事非同一般,佛山市政府已联系到黄飞鸿武术真传的李灿窝先生,希望他能亲自迎战。李灿窝先生今年七十有余,他是黄飞鸿与第四个夫人、莫家拳传人——莫桂兰(即《黄飞鸿》电影十三姨的原型)收养的儿子。李灿窝6岁时病倒不能走路,很多人都说养不活了,幸得义母悉心传授他武功,年少时为学好黄飞鸿武功,可谓吃尽苦头。

“考虑到李灿窝先生年事已高,而挑战的少林弟子年龄都在16岁至23岁之间,相差太大,

我们希望他能亲自传授黄飞鸿武功于迎战的弟子,毕竟这也是他一直倡导发扬黄飞鸿宗师及莫桂兰师母强身健体、尊重重道之武学精神,将洪拳发扬光大,培养出文武兼备的青年人才理想所在。”曾令华介绍。

对于这场少林武术挑战黄飞鸿功夫,武术界关注已久,议论纷纷,究竟谁能击败对方?佛山武术协会副主席肖兵认为,少林功夫与黄飞鸿功夫各有所长,而且黄飞鸿功夫其实也出自少林,后来吸收了南方武术的特点,在此基础上独创一家。双方交战,可谓胜负难料。

## 我们的心 始终和地震灾区人民在一起

### ——郑州博大泌尿外科医院向青海玉树震区捐款10余万元



2010年4月14日7点49分,在青海省玉树藏族自治州玉树县发生7.1级地震,给当地人民群众生命财产造成严重损失。地震发生后,郑州博大泌尿外科医院在第一时间积极行动起来,号召医院全体员工,发扬中华民族“一方有难,八方支援”的传统美德,积极捐款捐物,参与到玉树地震灾害紧急救援中来,为灾区民众奉献爱心。

### 青海玉树“震动”我们的心

北京时间2010年4月14日7时49分,青海省玉树藏族自治州玉树县发生7.1级地震,震惊全国。入春以来,自然灾害接连不断,云南五省旱情未了,青海又发地震灾情,然而,这重压之下,更能检验出我们炎黄子孙的坚强风骨;在危难之时,将显示我们华夏民族血浓于水的亲密团结。郑州博大泌尿外科医院全院上下也对地震灾情给予了极大的关注。4月15日,在河南省慈善总会的注视下,郑州博大泌尿外科医院在院门外广场举办了救助地震灾区大型慈善捐助活动,当日,笔者在现场感受到了郑州博大泌尿外科医院全体员工的浓浓关爱,现场共募集善款及救灾物资10万余元,这笔善款将通过省慈善总会送到地震灾区需要的地方。

### 院长王向东: 考验我们社会责任的时候到了

在走访中,郑州博大泌尿外科医院王向东院长表示:汶川地震、西部旱灾和玉树地震,都是国难,这是考验每个公民和企业的时刻,希望大家尽自己所能献爱心。震区人民承受了巨大痛苦,作为一家有社会责任感的医院,我们也希望通过自己的力量让全院上下参与到为灾区的捐款救助中。在大自然面前,人类是脆弱而渺小的,然而人间从不缺乏温情,众人拾柴火焰高,我们哪怕再微小的一个善举,也会给受到创伤的人们以鼓舞、以慰藉、以信心。我们号召您向灾区伸出援助之手,为灾区送去来自我们的问候和力所能及的经济捐助。能力不分大小,捐赠不分多少,善举不分先后,再小的力量也是一种支持,为抗震救灾,帮助灾区同胞重建家园助一臂之力。

### 护士刘阳:“这个时候灾区人民需要我们”

在走访中,护士小刘这样告诉笔者:“青海我从来没有去过,但当我从电视里知道青海玉树地震的时候,看到那里发生那么大地震,我的心就揪了一下,怎么会又地震了呢,我应该做什么。汶川地震我就捐了200,这次我想再为灾区献爱心,我知道,这个时候灾区人民需要我们。在过去的两天里,来自灾区的每一个电视画面,每一条信息都让人触目惊心。如此严重的灾难,只凭当地医疗人员和条件是远远不够的。我知道,灾区人民需要我们。我也希望通过自己的实际行动帮助灾区人民渡过难关。”小刘动情地说,笔者仿佛看到了正在她眼眶里闪动的泪光。

董丽敏



### 120元买对“传家宝” 旁人说是假的 老太太不信

□晚报记者 张璇/文 周甬/图

本报讯 大家都说是假古董,可82岁的杨老太太非要买给重孙当传家宝,大家帮她把钱要回来,她还不愿意接,直到以前的一个上当者偶然路过揭穿。昨日,在众人的指责下,卖东西者承认“古董”是花25元买来的假货。

昨日8时许,经八路与黄河路交叉口向北50米路东,杨老太太看到在人行道上蹲着一个身穿迷彩服的中年男子。男子戴着安全帽,身边放着两个蛇皮口袋。在他的面前,是两个高约30厘米的古董模样的东西。

“刚从工地上挖的,你看,这土还是湿的呢。”男子看杨老太太瞥了一眼,赶紧拉住她。“我是在工地干活的,这种古董我也不懂,你要

的话就便宜卖给你。”听到男子这么说,杨老太太也蹲下来仔细瞧了瞧。“这样吧,120块一对。”男子说这是从火车站的工地上刚挖出来的,说着就用蛇皮口袋装进去递给杨老太太。

“千万别买,这都是假的,骗人的。”看到老人准备掏钱,附近几个商铺的店主赶紧劝老人。可是老人却不听,仍旧拿出钱给了男子。老人说:“咋会是假的,这是好东西,我拿回去给我重孙子当传家宝呢。”正在这时,一名收废品的挤了进来,他说半个月前以85元的价格买了该男子的“古董”,后来才得知上当了。在众人的一再追问下,男子终于承认所谓的古董是他在火车站附近买的,每个25元。随后,在众人的指责下,男子退还了杨老太太的120元钱,又退了收废品者85元。 线索提供 李四信